

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого в Барнаульском городском Советах депутатов трудящихся

№ 103 (10402) | Вторник, 1 мая 1956 года

ЦЕНА 20 КОП.

Да здравствует 1 Мая — день международной пролетарской солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран! Выше знамя пролетарского интернационализма! Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

Из Призыва ЦК КПСС к 1 Мая 1956 года.



Фотомонтаж А. Урюпина.

Международный праздник трудящихся

— Да здравствует 1 Мая — день международной пролетарской солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран!

Выше знамя пролетарского интернационализма! Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Из конца нашей необъятной страны, над всем миром гремят иные эти пламенные слова первомайских Призывов Коммунистической партии. В каждом честном сердце находят они самый горячий отклик, укрепляя веру всех простых людей в торжество великого дела мира, укрепляя их решимость и вперед всеми силами, борясь за сохранение и упрочение мира между народами. В могучем лагере мира, демократия и социализм видят трудящиеся человечество свою налажку, с ним связывают свои мысли и мечты о будущем. Под знаком борьбы за мир и счастье народов проходит иной великий праздник трудящихся — Первомай.

Из конца нашей необъятной страны, над всем миром гремят иные эти пламенные слова первомайских Призывов Коммунистической партии. В каждом честном сердце находят они самый горячий отклик, укрепляя веру всех простых людей в торжество великого дела мира, укрепляя их решимость и вперед всеми силами, борясь за сохранение и упрочение мира между народами. В могучем лагере мира, демократия и социализм видят трудящиеся человечество свою налажку, с ним связывают свои мысли и мечты о будущем. Под знаком борьбы за мир и счастье народов проходит иной великий праздник трудящихся — Первомай.

Из конца нашей необъятной страны, над всем миром гремят иные эти пламенные слова первомайских Призывов Коммунистической партии. В каждом честном сердце находят они самый горячий отклик, укрепляя веру всех простых людей в торжество великого дела мира, укрепляя их решимость и вперед всеми силами, борясь за сохранение и упрочение мира между народами. В могучем лагере мира, демократия и социализм видят трудящиеся человечество свою налажку, с ним связывают свои мысли и мечты о будущем. Под знаком борьбы за мир и счастье народов проходит иной великий праздник трудящихся — Первомай.

Сегодня, осененные ленинским знаменем, миллионы людей, миллионы бойцов славной армии строителей коммунизма идут на площади, горды своими трудовыми успехами и теми величественными задачами, которые поставлены перед страной XX съездом КПСС. Нынешний Первомай — это историческая веха на нашем пути к коммунизму. Страна вступила в первый год шестой пятилетки — год замечательных замыслов и грандиозных свершений. Итоги пятилетки еще раз показали всему миру, на какие подвиги в труде способен советский народ, какая всепобеждающая, невиданная в истории жизнедеятельность присуща эпохе социализма.

Широки были наши планы на пятую пятилетку. И вот — они стали явью. Они вошли в металлическую мощь тяжелой промышленности, в энергию новых электростанций, в десятки миллионов гектаров распаханных и плодоносящих целинных земель. Задания пятого пятилетнего плана развития ССР на 1951—1955 годы успешно выполнены, а по многим важнейшим показателям значительно перевыполнены. Довоенный уровень развития народного хозяйства далеко превзошел.

В истекшем году было выпущено промышленной продукции в 3,2 раза больше, чем в 1940 году, причем производство средств производства увеличилось в 3,9 раза. К концу пятилетки по сравнению с уровнем более чем в два раза увеличилось производство предметов народного потребления. Такая капиталистическая страна сможет похвальиться подобными темпами? Нет такой страны. Только социализму свойственно столь деятельное созидание, только он несет в себе такую возможность.

Но, подводя итоги большого труда, наш народ не преодолел самолюбование, не успокаивается на том, что достигнутое, не закрывает глаза на недостатки. Чтобы итти вперед, надо видеть не только то, что сделано, но и главным образом то, что еще

Его превосходительству Премьер-Министру Соединенного Королевства сэру Антони ИДЕНУ.

Покидая Вашу страну, мы еще раз выражаем нашу сердечную признательность Правительству Соединенного Королевства и лично Вам, господин Премьер-Министр, за оказанный нам дружественный прием и гостеприимство. Мы с нетерпением приветствуем британскому народу, к которому народы Советского Союза питают глубокую симпатию и зрующие чувства. Мы искренне желаем, чтобы между Советским Союзом и Соединенным Королевством развивались и укреплялись взаимопонимание, сотрудничество и дружба в интересах народов наших стран, в интересах мира во всем мире.

Н. БУЛГАНИН. Н. ХРУЩЕВ.

Радиограмма с борта крейсера «Ордноконник».
27 апреля 1956 г.

Послание сэра Антони Идену

и г-ну БУЛГАНИНУ
и г-ну ХРУЩЕВУ

Ваше дружественное послание добрых волей доставило мне большое удовольствие. От имени правительства Ее Величества я хочу вновь сообщить вам, как мы рады тому, что вы нашли возможным нанести этот визит в великобританию с Англией и английским народом. Я уверен, что ваши визит и наши переговоры помогут устраниć подозрения. Я надеюсь, что они являются началом растущего доверия между нашими двумя странами. Я всеми разделяю ваше желание, чтобы наша дружба и совместная работа содействовали общему делу мира и развитию добрых отношений во всем мире.

Антони ИДЕН.

Возвращение Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Советский Союз

БАЛТИЙСК, 30 апреля. (ТАСС). Сегодня утром Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев, возвращающиеся из Англии, прибыли в город Балтийск.

В Борской гавани Балтийска собрались тысячи трудящихся и военных моряков, чтобы поздравить советских руководителей с возвращением на родину.

8 часов 20 минут. В бухту входит крейсер «Ордноконник» и сопровождающие его эскадренные миноносцы «Смотрящий» и «Совершенный». Гремит артиллерийский салют.

В 8 часов 30 минут крейсер пришвартовывается к стенке причала. По трапу на палубу корабля поднимается секретарь Калининградского обкома КПСС В. Е. Чернышев, председатель облисполкома З. Ф. Слайковский, секретарь Балтийского горкома КПСС В. В. Бесфамильный, адмирал А. Г. Головко, генерал армии А. В. Горбатов, депутаты областного и городского Советов депутатов трудящихся, представители общественных организаций Калининграда и Балтийска.

Короткий митинг, посвященный встрече Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева, открыл секретарь Балтийского горкома КПСС В. В. Бесфамильный.

С сердечными приветствиями к советским руководителям обратились токарь кулермента завода Балтийска тов. Лопунин, учительница средней школы Балтийска тов. Базан, старшина первой статьи тов. Спицын.

На митинге с речью выступил Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, тепло встреченный присутствующими.

Калининград, 30 апреля. (ТАСС). Сегодня улицы Калининграда, украшенные по-праздничному, заполнены тысячами жителей города. Они встречают Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева, возвращавшихся из Англии на родину.

На митинге с речью выступил Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, тепло встреченный присутствующими.

Н. А. Булганин, П. С. Хрущев и сопровождающие их лица поднимаются в самолет. По всему аэродрому гремят приветственные возгласы, крики «ура!».

В 11 часов 35 минут самолет поднимается в воздух, делает круг над аэродромом и берет курс на Москву.

По прибытии товарищей Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Москву на аэродроме состоялся многолюдный митинг.

ПРИКАЗ

Министра Обороны СССР

1 мая 1956 года № 60.

город Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня советский народ и его Вооруженные Силы в обстановке огромного политического и трудового подъема, вызванного историческими решениями ХХ съезда Коммунистической партии Советского Союза, празднуют Первомай — день международной солидарности трудящихся всех стран.

Поздравляю личный состав Армии и Флота с днем Первого Мая. Желаю всем советским воинам дальнейших успехов в боевой и политической подготовке.

В ознаменование праздника приказываю:

Первого Мая производите салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик и городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша любимая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует геройский советский народ и его доблестные Вооруженные Силы!

Да здравствует наше родное Советское Правительство!

Слава Коммунистической партии Советского Союза — организатору и вдохновителю всех наших побед!

Министр Обороны Союза ССР

Маршал Советского Союза Г. ЖУКОВ.

Трудовые подарки Родине

Победители во Всесоюзном соревновании

РУБНОВСК. (Наш соб. корр.). Новых успехов добились колхозники Алтайского тракторного завода. Он досрочно, 27 апреля, завершил четырехмесячную программу по выпуску тракторов, на миллионы рублей дал запасных частей к сельскохозяйственным машинам сверх плана.

И пусть еще поднимают головы черные сильы русской реакции. На страже мира стоит все честные люди земли. Верная ленинская политика мирного сосуществования различных общественных систем, партия твердо и последовательно проводит политику сохранения и упрочения мира, развития экономических и культурных связей со всеми странами.

Как символ всепобеждающей молодости и великой жизненности нашей эпохи проходит по стране Первомай. Торжественно встреча славный праздник, мы несем на знаменях, плашах и в сердцах своих пламенных призывов:

Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — великая нахванская и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая нахванская и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

Да здравствует наше родное Советское Правительство!

Слава Коммунистической партии Советского Союза — организатору

и вдохновителю всех наших побед!

Министр Обороны Союза ССР

Маршал Советского Союза Г. ЖУКОВ.

ТРЕТЬЯКОВСКИЙ РАЙОН

Больше 20 тысяч гектаров зерновых и технических культур засеяли колхозы Третьяковского района. Фронт полевых работ ширится с каждым днем. Закончившиеся посевы на прошлом году по 407 центнеров корней сахарной свеклы с гектара, засеянная колхозом «Большевик» Гайсекского района Е. М. Букуреска, вырастившая 403 центнера свеклы на гектаре, засеянная колхозом «Шляхом Ленина» Ямпольского района Е. А. Копачинской, бригадир тракторной бригады Ямпольской МТС Ямпольского района В. Д. Васильев, тракторист Грановской МТС Гайсекского района И. П. Олейник и другие.

Украинские свекловоды побывают в Шебабовском, Усть-Балманском, Белоглазовском и Курьинском районах Алтая, помогут свекловодам этих районов, которые впервые будут возделывать сахарную свеклу, провести сев, пересадку им своей богатый опыт выращивания этой культуры. Гости пробудут на Алтае до 25 мая.

И пусть еще поднимают головы черные сильы русской реакции. На страже мира стоит все честные люди земли. Верная ленинская политика мирного сосуществования различных общественных систем, партия твердо и последовательно проводит политику сохранения и упрочения мира, развития экономических и культурных связей со всеми странами.

Как символ всепобеждающей молодости и великой жизненности нашей эпохи проходит по стране Первомай. Торжественно встреча славный праздник, мы несем на знаменях, плашах и в сердцах своих пламенных призывов:

Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — великая нахванская и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая нахванская и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

Да здравствует наше родное Советское Правительство!

Слава Коммунистической партии Советского Союза — организатору

и вдохновителю всех наших побед!

Михаиловский район

Славными трудовыми подарками встречаются первомайский праздник хлеборобы района. В кратчайшие сроки подготовили земли для посева пшеницы на 5,5 процента против плана.

Впереди в претмайском социалистическом соревновании идет колхозный горнокомбинат, который руководят коммунист старейший горнокомбинат Иосиф Макарович Третьяков.

На горных работах и обогатительной фабрике производительность труда в два предмайского соревнования выросла на 5,5 процента против плана.

Славными трудовыми подарками встречаются первомайский праздник хлеборобы района. В кратчайшие сроки подготовили земли для посева пшеницы на 5,5 процента против плана.

Полеводческие и тракторные бригады отмечают праздник 1 Мая высокой выработкой на зерне.

Полеводческие и тракторные бригады отмечают праздник 1 Мая высокой выработкой на зерне.

Сила коллектива

Как-то раз Андрей Анисимович Мишонов, старший мастер сто двадцать второго участка, совершенно случайно услышал разговор своих рабочих. Тоже говорили о том, что он, Мишонов, среди многочисленного коллектива рабочих замечает и выделяет только двух — Печерина да Усова.

— Программу-то выполняют коллективы, а не один — два человека, — рассуждали собеседники. — Если бы мастер поддерживал каждого, заботился о каждом, как кого пошли бы в гору наши дела!

Такое суждение было полнейшей неожиданностью для Мишонова. Его, сорокалетнего человека, коммуниста, члена партийного бюро, обвиняли в отсутствии чуткости. Когда первые порты раздражения прошел, Мишонов задумался.

— А ведь, пожалуй, они правы, — сказал он про себя.

В 1952 году Мишонова назначили старшим мастером участка. Это самый сложный, тяжелый участок в нашем цехе. Цели обработки его деталей занимает шесть сортов. По технологической цепочке он связан с четырьмя другими цехами. До Мишонова здесь сменилось четыре старших мастера, и участок скатился в отставание.

Вначале Андрей Анисимович не решался принять участок, но его убедили: напомнили, что он коммунист, что не в лицу ему пасовать перед трудностями. И Андрей Анисимович согласился. Человек энергичный, деятельный, он вывел участок из отставания.

Именно на его участке быстрее прививалось и пробивалось себе дорогу в жизнь все новое, передовое. Скоростное и словесное разение нашло здесь наиболее широкое распространение. Трудно сравнять с кем-нибудь по работе токарь-скоростниками Алексея Усова. Ведь он выполняет за смену по три — три с половиной нормы! Токарь Леонид Печерин выступил инициатором хищника за сокращение вспомогательного времени. Это дало резкий толчок к повышению производительности труда.

Как-то незаметно для себя Мишонов начал уделять внимание только передовикам. Но в начале прошлого года цеху увеличили программу, и участок Мишонова начал отставать, работатьнеритмично, хотя Усов, Печерин и многие другие по-прежнему перевыполняли нормы.

В чем же дело? За какое звено взаться?

Ответ на эти вопросы Мишонов, как и всем нам, работникам социалистической промышленности, дал польский Пленум Центрального Комитета партии, а затем XX съезд КПСС. Сюда поставили перед партийными организациями перед коммунистами задачу — держать тесную и неразрывную связь с массами, развивать и направлять их творческую активность.

С массами, а не только с отдельными людьми! Смысль этого требования мастер почувствовал с особой силой.

Случайно услышанный разговор рабочих подчеркнул еще раз эту мысль. Поняв Мишонов, что для преодоления отставания, для того, чтобы вынуть дело технического прогресса вперед, надо привлечь к этому буквально всех рабочих участка. Важно, необходимо, чтобы каждый человек считал совершенствование производства своим личным делом.

С тех пор Андрей Анисимович стал внимательно присматриваться к рабочим, прислушиваться к их предложениям. Он подхватывал каждую ценную мысль и со всей энергией добивался претворения ее в жизнь.

Сильный толчок развитию инициативы рабочих дала поставленная проблема — добиться совмещения черновой и чистовой обработки нескольких деталей на многоцелевых станках. Прежде эти операции явились «узкими» местами. Требовалось делать шесть черновых и шесть чистовых операций — всего двенадцать. И вот люди решили сразу же начинать обрабатывать детали, сократив число операций наполовину, и тем самым высвободить станок и часть рабочих.

Внедрить это предложение взялись опытные наладчики Мишакер и токарь-механик Фомин Мария Попова. Дело продвигалось туго. То одно не ладилось, то другое. Однако к Мишонову по-хорошему наладил Михаил Бабушкин.

— Разрешите, Андрей Анисимович, и мне к этому делу подключиться.

Инициатива рабочего обрадовала Мишонова. Вслед за Бабушкиным за решение проблемы взялись работники отделов механика и энергетики цеха. И люди добились своего. Великая сила — коллектив!

Труд рабочих — это большое коллегиальное творчество, это неустанные искания в интересах производства. Вот шлифовщица Мухина, которая приложила все усилия, чтобы упростить обработку детали. А следом за Мухиной молодая работница Мухина предлагала ликвидировать еще одну операцию на этой же детали. Едва мы успели осуществить ее предложение, как токарь-коммунист Дмитрий Черланцев стал так безукоризненно обрабатывать хвостовик той же самой детали, что появилась возможность отказаться от его шлифовки. Так, за сравнительно короткий срок удалось общими усилиями упростить обработку детали.

Я не помню случая, когда бы хоть одна ценная мысль осталась на участке без результата. Мишонов не постыдился подойти, посоветоваться с партийными руководителями, к директору. Если он встретится с бюрократизмом, волокитой, то не спасутся, не отступят, а преодолеют и добьются своего.

Вот характерный случай. Заготовка валика тахометра поступала к нам из кузнецкого цеха диаметром в 25 миллиметров, а после обработки диаметр уменьшался до шестнадцати миллиметров. Иными словами, третья часть заготовки пыла в стружку. Была поэзия мысль значительно уменьшить пропуск. Предложение одобрено, но в какой-то инстанции заводоуправления оно застряло.

И вот в кабинете директора завода появился Мишонов. Он держал в руках заготовку валика и обработанную деталь.



Передовики производства участка старшего мастера А. А. Мишонова из цеха № 120 Барнаульского завода транспортного машиностроения. В апреле в ходе предмайского соревнования они выполнили по две месячных нормы.

На снимке (слева направо): фрезеровщик Лев Соломатин, старший мастер Андрей Анисимович Мишонов, токарь Мария Попова и токарь Иван Печерин. Фото Н. Калинина.

— Видите? — обратился он к директору, и положил их на стол. — Ждем вашей помощи.

Беседа с директором помогла. Сейчас припасы значительно уменьшены, за счет этого сэкономлены тонны металла.

Оченьальное качество коммуниста — чуткость к человеку. Если подойти чуть, с душой — это его открывает.

На участке есть рядовая труженица сверловщица Екатерина Никитина. Она некогда спряталась с заданиями, но склонялась в ее работе равнодушне. Держалась Никитина замкнуто, обособленно.

Мишонов заметил это. В нескользких словах не рассказал о большой воспитательной работе, которую проводил мастер. Задумчивые беседы, личный пример, выступления в печати, на собраниях — все это средства воздействия постепенно переродили работницу. Изменился человек, другим стал. По собственному почину Никитина освоила теперь работу на фрезерном и шлифовальном станках.

Андрей Анисимович Мишонов нашел самое главное, самое чистое — пути к лучшему человеческой.

И вот результат: с теми же людьми, на том же оборудовании он уже в течение нескольких месяцевает пропуск значительно больше. Работа идет ритмично, без срывов. Апрельскую программу участок выполнил на сутки раньше срока, как и предусматривалось предмайскими обязательствами.

Это видно в неудовлетворении до-

стигнутым, в стремлении порадовать Родину новыми успехами. Резервов производства у нас еще много, недостатков немало, и люди относятся к недостаткам

все более и более нетерпимо.

Чудесное это качество!

Н. ДЫГАЛО,
секретарь партбюро цеха № 120.
Барнаульский завод
транспортного машиностроения.

Е. КАШИРСКИЙ.

Здравствуй, Май!

Здравствуй, Май!

Ты подняла серы и молот,

Ветром созидания дохнула.

Для тебя мой хлебосольный город

Двери все на площадь распахнул.

Хорошо!

Твои мы любим солнце,

Свежесть трав, в цветении сады,

С песнями работу комсомольцев

На полях бескрайних Кузунды.

Твердо знаем:

Не приходит слава

В степи живописные сажа.

Осенью Алтай

Родной державе

Вновь засыпает хлебом закрома.

Рассекут железные дороги

Горных краев корабельный лес.

Замолчат Падунские пороги,

Засияют зори новых ГЭС!

От Оби —

Дела тому порукой —

На веселой утренней заре

Каменская ГЭС протянет руку

Красноярской электростре!

Будет так —

На съезде записали:

Родные мужи и хорошет!

Наш народ талантлив и смекалист.

Весь пох столь лесковскому Левице.

Здравствуй, Май!

Не утами, не скроем

Радость встречи поутру с тобой.

Краше землю для людей застроим

По велению партии родной!

—

В радиоклубе

Сюда по вечерам, в свободные от работы часы, приходят десятки юношей и девушек — любителей радиотехники. Одни из них учатся, приобретают специальность радииста, другие повышают свое мастерство, радиолюбители конструируют, изобретают. Слесари завода изыскивают новые запасные части и аппараты Зенитчук, электромонтер ТЭП Делазарий, работники Ивана и Тамара Полосы скоро будут хорошими радиистами.

Еще недавно обучались этому делу радиотехники барнаульских предприятий Т. Тельхина и В. Черданцева. А сейчас обе девушки с успехом работают на действующем коллективе радиостанции клуба, держат отличные радиосвязи с многочисленными городами Советского Союза и стран народной демократии, с радиостанциями, дрейфующими на Северном полюсе, с отважными исследователями Антарктиды.

Члены конструкторской секции усиленно готовятся к Дню радио — в этот день они откроют выставку творчества любителей-конструкторов. Так, радиолюбитель М. Брюхов разработал интересную конструкцию, которая будет состоять из приемника, проигрывателя и автоматического приспособления, ставящего, поднимаемого и отводящего адаптер, меняющего пластиника. Член клуба А. Чудов сделал телевизор. К выставке готовятся модель самолета, управляемого по радио, радиолы, усиленные, сделанные руками радиолюбителей. Н. СЕРЕБРЯКОВ.

Трудовая перекличка соревнующихся городов

Барнаул



Капитал Международного прадника труда

представляет коллектины

города досрочно выполнили

свои предмайские обязательства

и априльской государственной

программы.

Досрочным выполнением

априльского плана

занялся априльский план

Барнаулский плана

занялся априльский плана

О тех, кто в поле

В 1954 году у нас месяца три прожила писательница Галина Николаева. Она собирала материалы для книги. То, что она увидела в нашем колхозе, Булундинской МТС и других хозяйствах района, наверное, немало помогло ей в написании «Повести о главном агрономе и директоре МТС».

Это произведение, посвященное злободневной теме, во многом очень интересно, многое в нем подмечено верно, без спекуляции острой уловки, подняты важные вопросы. За это наши колхозники благодарят писательницу.

И все же далеко не всем удовлетворяет ее книга.

Героиня повести — девушка, только что окончившая институт, оказывается дальневидной всем людьми, работающими в зоне МТС. Это она сумела так наладить дело, что экономика отстающих колхозов быстро поднялась. Могло ли быть такое? Конечно, могло, но только тогда, когда знающий специалист работает не в одиночку, а опирается на многолетний опыт, на волю к победе сотен рядовых хлеборобов, умеет заинтриговать людей своей идеей.

В том и беда, что в книге Галины Николаевой есть споры и дезарзия, есть блестательные победы агронома, но мало показаны люди, которые своими руками поднимают экономику колхозов. Невероятно это — говорить о высоких урожаях, а тем, кто в поле, отвести незавидную роль второстепенных почитателей талантов героини повести.

А они замечательны, наши люди! Сейчас, в горячие дни сева, особенно ярко проявляются их лучшие качества — трудовая самоотверженность, настойчивость в достижении цели и молодой задор, свойственный всем возрастам.

Однажды особенностью последних лет является восходящая любовь нашей молодежи к сельскохозяйственному труду. Давно ли молодежь после окончания семилетки уезжала из родного села: что, мол, делать в поле, на ферме грамотному человеку? А теперь в нашем колхозе остаются юноши и девушки не только с семилетним, но и со средним образованием. Выпускник десятилетки Алексей Писковской работает сейчас сельским. Знали помогли ему быстро овладеть делом, стать передовиком на селе. В эти дни он постоянно перепылывает нормы, добивается отличного качества. Это по его инициативе в бригаде хорошо организован поев кулис одновременно с яровыми; это по его предложению назначена засыпка семян на холм, без остановки агрегатов. Не случайно портрет Писковского можно увидеть на бригадной и колхозной доске почета.

Вернувшись в родной колхоз выпускницы нашей школы Анна Шаповаленко и Екатерина Волынцева. Жизнь убедила их, что знания, умение работать с живой природой нужны в колхозе, как и в большом городе. Анна сейчас делятся, а Екатерина трудится в полевохозяйственной бригаде сельщиков. Таких примеров можно привести много.

А какие изменения произошли среди бригадиров — командиров колхозного производства! Еще недавно в бригадах было по три—четыре «человека с портфелем» да еще по пять—шесть рассыльных, стюард и прочих «платиновых единиц обслуживавшего персонала». Но теперь в колхозе выбрали воспитанные «барды» знавших, опытных организаторов, это позволило нам поставить во главе новых созданных комплексных бригад надежных руководителей. Это — люди, активно борющиеся за новое, передовое в производстве.

Вот Антон Акакиевич Лебедев. Он руководит бригадой, которая засевает нынче более трех тысяч гектаров. С большой инициативой работают члены бригады, упорно добиваются намеченной цели. Бригада твердо решила вырастить в этом году богатый урожай. И по тому, как она ведет сев, можно смело сказать — люди добьются своего. На всех площадках применяются передовые агротехнические приемы — перекрестный и узорочный способы сева, посев кулис по яровым, широкое применение нашата и всевозможные удобрения.

Великое братство

Более шести лет назад над древним Пекином взвилось пятизвездное красное знамя, возвещающее мир рожденные Китайской Народной Республики. Создав под руководством Коммунистической партии свое родное, свободное государство, китайский народ вступил на путь строительства новой жизни. Советский народ простирает руку братской помощи, руку сердечной дружбы.

Опираясь на бескорыстную помощь страны социализма, широко используя советский опыт, шестистомиллионный китайский народ с энтузиазмом создает свою отечественную индустрию, преобразует на новых началах сельское хозяйство.

По призываю КПСС советская молодежь начала в 1954 году широкое освоение целинных и залежных земель. В беспрекословных просторах степей востока страны появились новые большие совхозы. В числе их весной прошлого года создан был на Алтае совхоз «Урожайный».

Потом в это же время в Китае, в провинции Хэйлунцзян на целинных землях началось строительство госхоза «Принца».

Вот что пишет в статье «Наши первые успехи» в газете «Принц» за 10 февраля 1956 года директор нового госхоза тов. Ван Дао-ли:

«Большую помощь в создании нашего государствен-



Председатель колхоза имени Хрущева Иван Григорьевич Рябцев — постоянно в поле. Вот он пришел на участок, где сеет пшеницу Владимир Чугреев — тракторист бригады № 7. — В добрый час! — говорит председатель Чугреев.

Фото А. Калабухова.

Антон Акакиевич постоянно работает над повышением своих агротехнических знаний, учится хозяйствовать экономично, затрачивая каждый трудодень производительно. И в этом он достиг немалого.

В квадратных числах апреля у нас состоялось заседание правления артели. Люди приехали с четким расчетом сил и средств, с ясной картиной того, как будет проходить каждый день сева. Бригадир Степан Струченко заявил, что может закончить посевную в бригаде за пять суток. Теперь он подтвердил это делом. Полеводы и трактористы засевают в сутки не по 35 гектаров на севку, как планировалосьзначально, а по 40 гектаров, добиваясь высокого качества.

Колхоз нынче значительно увеличивает посевы основной культуры — пшеницы. Под нее отведено 8 тысяч гектаров. Сев ведется семенами высоких кондиций трех высокурожайных сортов.

Если в прошлые годы мы не всегда учились лучше сроки сева, то нынче эта ошибка исправлена. Главное внимание уделяем качеству и своевременности сева. Ведь работа ведется не для сведки, а для высокого урожая.

Идет упорная борьба за получение 16 центнеров зерна с каждого гектара. К перв-

вому мая колхоз засевал уже 4 тысячи гектаров, в том числе 2.700 гектаров пшеницы.

Правление артели позаботилось о создании хлеборобам всех условий для высокопроизводительного труда. Недавно открыты постоянные ясли. Теперь женщины могут работать спокойно: дети на попечении забывчивой воспитательницы, прошедшей специальную подготовку. Полевые станы подготовлены ничуть особенно заботливо. Неплохо наложено общественное питание в поле.

Достаток и большая радость входят в жизнь колхозников вместе с большим урожаем. И хлеборобы самоотверженно трудаются на полях. Они стремятся с честью выполнить решения партии о кратком налаживании сельского хозяйства, — дать стране большие продукты.

В этот большой праздничный день хочется от всего сердца сказать хлеборобам большое спасибо за их геройский труд, хочется пожелать тем, кто в поле, больших успехов, больших побед.

И. РЯБЦЕВ,
председатель колхоза
имени Хрущева.

Идет упорная борьба за получение 16 центнеров зерна с каждого гектара. К перв-



Конец трудовой день в седьмой тракторной бригаде Кулундинской МТС, ведущий сеялки в колхозе имени Хрущева. Учетчик Е. Фризен заносит новые данные на доску показателей. Тракторист А. Жилин засевал нынче целиком 3 саженца 63 гектара вместо 48 по норме. — Неплохо поработал! — говорит товарищ М. Артемьев, насыпывая на стол Жилину.

Пятьдесят лет назад

Во всех городах и селах нашей Родины звучат сегодня радостные песни, гремят музыка. Советский народ вместе со всем прогрессивным человечеством празднует Первое мая — день международной солидарности трудающих, день братства рабочих всех стран.

Празднует семь лет назад, 1 мая 1919 года, гениальный основатель Коммунистической партии и Советского государства Владимир Ильин Ленин говорил: «Внуки наши, как диковинку, будут рассматривать документы и памятники эпохи капиталистического строя. С трудом смогут они представить себе, каким образом могла находиться в частных руках торговля предметами первой необходимости, как могли принадлежать фабрики и заводы отдельным лицам, как мог один человек эксплуатировать другого, как могли существовать люди, не занимавшиеся трудом. До сих пор, как о сказке, говорили о том, что видят дети наши, но теперь, товарищи, вы ясно видите, что заложенное нами здание социалистического общества — не утопия».

То что предвидеял Ленин, давно уже сбылось. Молодое поколение советских людей действительно, как диковинку, рассматривает документы капиталистического строя. То были тяжелые времена, насыщенные борьбой за светлое будущее.

Я вспоминаю революцию 1905—1907 годов. Жил я тогда в Павловском районе. В поселке Павловске в то время было сереброплавильный завод. Как и всюду в стране, рабочие здесь были настроены по боевому духу, выступали с требованиями свержения царизма, улучшения условий труда. Эта борьба принесла особенно острый характер в первомайские дни.

В 1907 году рабочие, тайно собравшиеся на опушке соснового бора, решили отметить Первое мая общкой демонстрацией и митингом. Так и было сделано. Рабочие вышли на демонстрацию, провели митинг под лозунгами: «Долой самодержавие! За 8-часовой рабочий день в городе и демократические преобразования в деревне».

Не оставались в стороне крестьяне. Охваченные революционными духом, они также собирались на митинги. Помимо, как мы, жители Павловска, участвовавшие вместе с рабочими сереброплавильщиками в революционных выступлениях, собирались в первомайские дни в лесу группами по 6—10 человек и вели там борьбу с большими бедами, о необходимости свержения ненавистного царского строя.

Но с такими малоизвестными группами царских властей лето было борьба. В 1907 году одну такую группу участников митинга, в числе которой был и я, царские полицейские окружили в лесу. Организаторы митинга были схвачены и подвергнуты телесным наказаниям, затем брошены в тюрьму.

Выступления крестьян происходили и в других местах, но также были жестоко подавлены царскими властями.

Приятно и радостно сознавать, что те революционные идеи, за которые рабочие и крестьяне России боролись 50 лет назад, воссторжествовали, и Советская Россия с ее большими памятами имеет в своей светлой памяти — коммунизм.

В. ВЕЛЬДЯНИН,
участник революции 1905—1907 гг.
Колхоз имени Тельмана,
Павловский район.

Юбилей школы

РЕБРИХА. (Наш соб. корр.). Коллектив учащихся и учителей, вся общественность села Бычки отметили 20-летний юбилей местной средней школы.

Свыше полутора тысяч юношей и девушек выпустила школа за эти годы. Участники торжественного собрания тепло встретили выступление старейшей учительницы Марии Никифоровны Касимовой. 35 лет она воспитывает молодое поколение строителей коммунизма. В Ключинской средней школе Мария Никифоровна работает до сих пор. За долголетий и безупречный труд она награждена орденами Ленина и Трудового Красного Знамени.

Осенненное знаменитое пролетарского интернационализма, дружба великих народов СССР и КНР крепнет год от года.

В честь юбилея школе преподнесены различные подарки. Колхозники местной сельхозартели подарили большой набор спортивного инвентаря.

Наши советские люди

Лучшая награда

Станок был старый, на нем уже давно никто не работал, и он стоял в углу паровозного депо. Агент по сбору металломолов считал, что его пора сдавать в утиль.

Однажды мастер Алексей Федотович Богданов, проходя мимо станка, залумился: «А что, если попытаться его модернизировать?» Эта мысль, сначала неуверенная, все более и более беспокояла мастера. А человек он настичный, несостоявшийся. Немало трудных задач приходилось ему решать жизни. Как свидетели трудовой доблести коммунисты сверкают на его груди орден Ленина и орден Трудового Красного Знамени.

Богданов принял за дело. Товарищи по работе Петр Филиппович Харин и Михаил Беренсов нередко оставались после смены помочь Богданову. Интуиция заменила им переделки, многие детали станка.

Прошло не так уж много времени, и станок заработал, 380 оборотов в минуту! Это совсем неплохо для станка, выпущенного несколько десятков лет назад.

День в механическом цехе пошли веселее. Для Богданова, Харина и Беренсева сознание, что они смогли привнести пользу колхознику, явилось лучшей наградой за настичный труд, за пропаганду творческой инициативы.

г. Бийск.

Не жалея сил

Михаилу Антоновичу Беспалову, бригадиру составителей станции Барнаул, было дано задание сформировать тяжеловесный состав из посыпаных грузами. Части заготовки с посыпаными грузами. Части заготовки с посыпаными грузами.

В простирающейся долине Сары-Гобы, отдаленной от села Барнаул на 15 километров. Погоды настичной отара овец с народившимися ягнятами оставалась здесь на попечении двух чабанов — Елены и Петра Чоюновых. Беспалов за их судьбу, заведующий фермой Баймуратов мужественно вел караван сквозь непогоду.

Спускаясь в долину Сары-Гобы, верблюды с трутом преодолевали рыхлые сугробы.

В просторной, теплой избе, построенной на стоянке прошлым летом, колхозники обнаружили две с линиями сотни ягнят.

Барнаул на пороге появился и Петя Чоюнов.

Чоюнов рассказал, как он и Елена спасали отцу отцу.

В очень трудном положении оказалась Чоюнова. Но чабаны не растерялись, преодолели все возможное, чтобы спасти колхозное стадо полностью. Без сна, в постланном на земле тентах, Беспалов сидел на полу каравана, смотрел на ягненка, сидевшего на ярко-красной маточке отары овец и весь народившийся ягненок.

Беспалов, спасший ягненка, был награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Частью гордится гордится колхозом Елены и Петра Чоюновых. Такие самоотверженные люди с честью выполняют задание партии по развитию колхозного животноводства в южной части страны.

С. ПАХАЕВ,

председатель Кош-Агачского аймакисполнкома.

Советское правительство высоко оценило благородную деятельность Евгения Петровича Немчинова. Он награжден орденами и медалями, ему присвоено почетное звание заслуженного врача РСФСР.

С большой любовью и уважением относятся к Немчинову люди. Вся его жизнь — посвященный подвиг.

Н. ЦЫКАЛЕНОК,

фармацевт.

Сорокинский район.

—

В долине Сары-Гобы

Кош-Агачский аймак — самый высокогорный на Алтае. Сюда ничто не спешит ран

